

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гудовой Владиславы Валерьевны на тему: «Клинико-иммунологическое обоснование применения аутологичных регуляторных Т-клеток при вульгарном псориазе», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Диссертационное исследование Гудовой Владиславы Валерьевны посвящено анализу уровня регуляторных Т-клеток в периферической крови больных вульгарным псориазом в зависимости от стадии, степени тяжести и длительности заболевания и изучению возможности их применения в качестве критерия эффективности терапии псориаза и прогностического маркера продолжительности наступившей ремиссии. Актуальность темы не вызывает сомнений и обусловлена ростом заболеваемости псориазом, особенно среди лиц трудоспособного возраста, и сохраняющимися трудностями при подборе терапии этого хронического рецидивирующего заболевания.

В диссертационной работе было проведено исследование, включающее 60 пациентов с вульгарным псориазом и 42 здоровых донора в качестве контрольной группы. Результаты, полученные в ходе проведения исследования, полностью соответствуют поставленной цели и задачам.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые изучена и выявлена прямая взаимосвязь между уровнем циркулирующих регуляторных Т-клеток и стадийностью вульгарного псориаза у больных, вошедших в исследование; впервые изучена и выявлена обратная взаимосвязь между уровнем циркулирующих регуляторных Т-клеток и тяжестью клинических проявлений заболевания у включенных в исследование больных; впервые установлена зависимость между уровнем циркулирующих регуляторных Т-клеток и давностью заболевания псориазом у наблюдаемых больных; впервые показано, что путем

определения динамики изменения уровня регуляторных Т-клеток можно оценить эффективность терапии вульгарного псориаза на примере УФБ-терапии 311 нм и спрогнозировать продолжительность ремиссии; впервые предложена и клинико-иммунологически обоснована методика применения аутологичных регуляторных Т-клеток для персонафицированного лечения больных вульгарным псориазом.

Практическая значимость состоит в том, что на основании полученных данных доказано, что определение уровня регуляторных Т-клеток в периферической крови пациентов с вульгарным псориазом помогает осуществить подбор адекватной терапии, так как уровень регуляторных Т-клеток объективизирует клиническую оценку стадийности и тяжести и делает более точным и персонафицированным выбор терапии, в том числе и возможное терапевтическое применение их самих. Дополнительно продемонстрировано, что измерение уровня регуляторных Т-клеток можно использовать в качестве маркера эффективности терапии вульгарного псориаза для каждого пациента и спрогнозировать продолжительность наступившей ремиссии.

Практические рекомендации основаны на результатах исследования достаточного количества пациентов с вульгарным псориазом, научно обоснованы и подтверждены проведенным статистическим анализом.

В автореферате Гудовой В.В. в полном объеме отражена суть исследования, основанного на значительном по количеству больных и исследованиям материале. Выводы сформулированы четко и соответствуют поставленной цели и задачам.

Результаты диссертационной работы отражены в 7 печатных работах, 3 из них опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа диссертации Гудовой Владиславы Валерьевны на тему: «Клинико-иммунологическое обоснование применения аутологичных регуляторных Т-клеток при вульгарном псориазе» соответствует полностью

требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гудова Владислава Валерьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Доктор медицинских наук (3.1.23. Дерматовенерология),
профессор,
проректор по учебной работе,
заведующая кафедрой
дерматовенерологии и косметологии
ФГБУ ДПО «ЦГМА»

Круглова Лариса Сергеевна

Подлинность подписи д.м.н., профессора
Кругловой Л.С. «заверяю»

Ученый секретарь
ФГБУ ДПО «ЦГМА»
доктор медицинских наук, профессор



Зверков И.В.

18.02.2023г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации
Адрес организации: 121359, г. Москва, улица Маршала Тимошенко, дом 19, стр. 1А
Телефон: +7 (499) 149-58-27
Электронная почта: info@cgma.su